

Templom-utakon Közép-Európában

Kulturális örökségvédelmi fejlesztés a Felső-Tisza Vidéken

A Felső-Tisza vidéke egyike Magyarország leghátrányosabb helyzetű területeinek, ám különlegesen gazdag kulturális értékekben. A kulturális értékek Közép-Európa szerte rendkívül fontosak a helyi identitás meghatározásában, valamint ezen értékek vonzerőt jelenthetnek az idelátogatók számára, ezáltal a versenyképesség kulcstényezői is. A Felső-Tisza Vidéki Többcélú Kistérségi Társulás célja egy közép-európai projekt vezető partnerként a templom-utak fejlesztése révén a turisztikai kínálat bővítése, mely hosszútávon új munkahelyeket is teremthet a térségben.

A 2012 júliusában indult **THETRIS** című CENTRAL Europe Programból támogatott projekt **kitörési lehetőséget** jelent a kistérség és a **Közép-európai partnerség** számára, hiszen a templomokhoz kapcsolódó kulturális örökségek megőrzésén túl nemzetközi bemutatkozási lehetőséget is teremt.

A projekt során a kistérség olyan **nemzetközi tapasztalatokra** tesz szert, amelyeket jól hasznosíthat a jövőben is a kistérség felzárkóztatása érdekében. A THETRIS kapcsán megismert nemzetközi jó gyakorlatok, valamint a kísérleti projektek eredményei az **ország valamennyi**, hasonlóan nehéz helyzetben levő, de jelentős kulturális értékkel bíró területe számára mintául szolgálhatnak majd.

A projekt nagy hangsúlyt fektet a **helyi lakosok**, érintettek aktív bevonása a kulturális turizmus fejlesztésébe és a kulturális örökség megőrzésébe. A projekt során **komplex fejlesztés** fog megvalósulni **nemzetközi szinten**. A partnerrégiók középkori templomaikra építve **stratégiákat** dolgoznak ki, annak érdekében, hogy a helyi közösség egy fenntartható turisztikai és gazdasági koncepciót valósíthasson meg, amelyben központi szerep jut a templomokhoz kapcsolódó **kulturális örökség megőrzésének**.

A Felső-Tisza vidéken **kísérleti projekt** keretében néhány templom modern, **audioguide** (audio városnéző) eszközökkel kerül felszerelésre, valamint új módszereket dolgoznak ki a templomok jobb megközelíthetősége érdekében – például a töltéseken **alternatív kerékpárutakat alakítanak ki**. A projekt során többnyelvű térképek, **kiadványok** készülnek, valamint **tájékoztató táblák** is kihelyezésre kerülnek a partnerrégiók néhány kiválasztott temploma elé.

A projekt partnerei helyi vagy regionális hatóságok illetve egyházi szervezetek, melyek közvetlen kapcsolatban állnak a templomokkal, és a **templomok** valamint a kapcsolódó **kulturális örökség hasznosításával** foglalkoznak.

A **magyar vezető partner Felső-Tisza Vidéki Többcélú Kistérségi Társuláson** kívül további **10 közép-európai** partner vesz részt a projekt megvalósításában Csehországból, Németországból, Szlovákiából, Szlovéniából, Lengyelországból, Ausztriából, Olaszországból.

További információk:

Felső-Tisza Vidéki Többcélú Kistérségi Társulás
(Vezető Partner)
Biroveczné Gabriella
ogabriella@freemail.hu

ÉARFÜ Nonprofit Kft.
(Projektmenedzsment szervezet)
Münnich Zsófia
zsofia.munnich@eszakalfold.hu